
From March 21 to 22, 2025, Data for Progress conducted a survey of 1,172 U.S. likely voters nationally using web panel

respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography, and

recalled presidential vote. The survey was conducted in English. The margin of error associated with the sample size is ±3

percentage points. Results for subgroups of the sample are subject to increased margins of error. Partisanship reflected in

tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration. For more information please visit

dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50 subgroups

because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these subgroups for

representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not add up to 100

due to rounding.

N=1,172 unless otherwise specified.

[1]  How would you rate the status of the domestic U.S. manufacturing industry today?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Excellent 7 8 3 9 6 8 12 5 5 10 9 6 20

Good 36 34 30 42 32 41 34 37 36 37 37 37 35

Not so good 38 35 40 40 40 36 35 40 40 35 34 39 32

Poor 10 11 17 6 10 11 9 11 9 12 12 10 8

Don't know 8 12 10 3 12 5 11 7 10 6 7 7 6

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[2a]  Please say whether you support or oppose the federal government taking a more active role to support the following

industries in the U.S.:

— Prescription drug manufacturing

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 37 40 38 33 37 36 32 39 37 37 35 38 38

Somewhat support 34 35 37 30 32 35 29 36 33 35 32 34 28

Somewhat oppose 12 7 11 18 11 14 15 11 13 12 13 13 9

Strongly oppose 7 5 6 9 5 8 10 5 6 8 9 6 10

Don't know 11 13 8 9 14 6 14 9 12 8 11 8 14

SUPPORT (TOTAL) 71 75 75 63 69 71 61 75 70 72 67 72 66

OPPOSE (TOTAL) 19 12 17 27 16 22 25 16 19 20 22 19 19

SUPPORT (NET) +52 +63 +58 +36 +53 +49 +36 +59 +51 +52 +45 +53 +47

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[2b]  Please say whether you support or oppose the federal government taking a more active role to support the following

industries in the U.S.:

— Semiconductor manufacturing (e.g., microchips for cell phones, computers, and other electronic devices)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 38 36 38 40 31 46 27 43 36 41 36 41 33

Somewhat support 31 32 32 30 34 28 30 32 29 34 30 30 34

Somewhat oppose 13 13 9 15 13 13 17 11 14 11 11 12 14

Strongly oppose 6 4 6 7 7 5 7 5 7 4 10 6 5

Don't know 12 15 14 9 17 8 19 9 14 10 13 11 14

SUPPORT (TOTAL) 69 68 70 70 65 74 57 75 65 75 66 71 67

OPPOSE (TOTAL) 19 17 15 22 20 18 24 16 21 15 21 18 19

SUPPORT (NET) +50 +51 +55 +48 +45 +56 +33 +59 +44 +60 +45 +53 +48

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[2c]  Please say whether you support or oppose the federal government taking a more active role to support the following

industries in the U.S.:

— Renewable energy (e.g., solar or wind)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 42 56 44 27 42 43 45 41 39 48 49 40 42

Somewhat support 27 25 29 28 29 25 23 29 29 23 25 29 25

Somewhat oppose 12 6 9 21 11 14 13 12 13 11 10 13 15

Strongly oppose 10 3 8 18 7 13 6 12 9 11 5 11 9

Don't know 9 10 9 7 11 5 12 7 10 6 10 7 10

SUPPORT (TOTAL) 69 81 73 55 71 68 68 70 68 71 74 69 67

OPPOSE (TOTAL) 22 9 17 39 18 27 19 24 22 22 15 24 24

SUPPORT (NET) +47 +72 +56 +16 +53 +41 +49 +46 +46 +49 +59 +45 +43

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[2d]  Please say whether you support or oppose the federal government taking a more active role to support the following

industries in the U.S.:

— Mining for critical minerals (e.g., lithium, aluminum, etc.)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 33 24 34 41 27 39 22 38 33 34 27 37 23

Somewhat support 34 35 34 34 33 36 34 34 35 34 37 35 33

Somewhat oppose 14 19 12 11 16 12 19 12 13 16 16 12 16

Strongly oppose 6 7 5 5 6 4 5 6 5 6 8 5 9

Don't know 13 15 16 9 17 8 20 10 14 10 12 11 19

SUPPORT (TOTAL) 67 59 68 75 60 75 56 72 68 68 64 72 56

OPPOSE (TOTAL) 20 26 17 16 22 16 24 18 18 22 24 17 25

SUPPORT (NET) +47 +33 +51 +59 +38 +59 +32 +54 +50 +46 +40 +55 +31

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[2e]  Please say whether you support or oppose the federal government taking a more active role to support the following

industries in the U.S.:

— Nuclear energy

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 31 23 34 37 22 41 25 34 29 34 37 33 23

Somewhat support 32 33 33 31 31 34 26 35 32 32 25 34 33

Somewhat oppose 16 19 11 15 18 13 21 13 15 17 17 14 18

Strongly oppose 8 9 10 7 11 5 8 9 8 9 10 7 12

Don't know 13 16 13 10 18 7 20 10 15 9 11 12 14

SUPPORT (TOTAL) 63 56 67 68 53 75 51 69 61 66 62 67 56

OPPOSE (TOTAL) 24 28 21 22 29 18 29 22 23 26 27 21 30

SUPPORT (NET) +39 +28 +46 +46 +24 +57 +22 +47 +38 +40 +35 +46 +26

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[2f]  Please say whether you support or oppose the federal government taking a more active role to support the following

industries in the U.S.:

— Electric vehicles and electric vehicle charging stations

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 21 29 19 14 19 23 25 19 19 24 33 19 23

Somewhat support 30 34 32 24 28 31 30 29 29 32 26 29 34

Somewhat oppose 19 18 18 21 18 20 17 20 20 19 20 20 20

Strongly oppose 20 8 17 35 21 19 12 24 22 17 11 23 14

Don't know 10 11 14 6 14 6 15 8 11 9 9 9 9

SUPPORT (TOTAL) 51 63 51 38 47 54 55 48 48 56 59 48 57

OPPOSE (TOTAL) 39 26 35 56 39 39 29 44 42 36 31 43 34

SUPPORT (NET) +12 +37 +16 −18 +8 +15 +26 +4 +6 +20 +28 +5 +23

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[2g]  Please say whether you support or oppose the federal government taking a more active role to support the following

industries in the U.S.:

— Artificial intelligence

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 19 16 16 23 14 24 23 17 18 21 27 18 20

Somewhat support 29 29 28 28 25 33 21 32 27 31 31 30 27

Somewhat oppose 22 25 19 22 24 20 23 22 24 20 12 23 24

Strongly oppose 19 19 22 18 21 17 18 20 19 19 18 20 19

Don't know 11 12 15 8 15 7 15 10 12 9 12 10 11

SUPPORT (TOTAL) 48 45 44 51 39 57 44 49 45 52 58 48 47

OPPOSE (TOTAL) 41 44 41 40 45 37 41 42 43 39 30 43 43

SUPPORT (NET) +7 +1 +3 +11 −6 +20 +3 +7 +2 +13 +28 +5 +4

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[3]  Who do you think should have the most influence when it comes to shaping the U.S. economy?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Mostly the federal government,
with input from the private
sector

39 46 32 36 39 38 45 36 40 38 47 36 47

Mostly the private sector, with
input from the federal
government

48 38 54 54 42 55 36 53 43 56 39 52 37

Don't know 13 16 14 10 19 7 19 11 18 6 14 11 16

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

Page 4/16  (7ZDGZZ)



[4a]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following types of energy technologies and related terms?

— Natural gas

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Very favorable 40 30 33 53 31 49 29 45 40 40 42 42 36

Somewhat favorable 40 43 41 36 41 38 36 41 39 41 37 40 38

Somewhat
unfavorable

6 8 7 4 6 6 10 4 7 5 5 5 10

Very unfavorable 3 2 5 2 3 2 4 2 2 3 3 2 4

Don't know 12 17 14 5 18 5 21 8 12 11 13 9 12

FAVORABLE (TOTAL) 80 73 74 89 72 87 65 86 79 81 79 82 74

UNFAVORABLE
(TOTAL)

9 10 12 6 9 8 14 6 9 8 8 7 14

FAVORABLE (NET) +71 +63 +62 +83 +63 +79 +51 +80 +70 +73 +71 +75 +60

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[4b]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following types of energy technologies and related terms?

— Hydropower

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Very favorable 38 35 43 37 25 52 29 42 34 45 32 42 25

Somewhat favorable 32 32 31 33 32 32 30 33 30 35 24 31 41

Somewhat
unfavorable

5 3 5 8 6 5 9 4 6 4 11 4 9

Very unfavorable 2 2 1 3 3 1 5 1 2 2 2 2 1

Don't know 23 29 21 18 33 11 27 21 27 15 31 20 24

FAVORABLE (TOTAL) 70 67 74 70 57 84 59 75 64 80 56 73 66

UNFAVORABLE
(TOTAL)

7 5 6 11 9 6 14 5 8 6 13 6 10

FAVORABLE (NET) +63 +62 +68 +59 +48 +78 +45 +70 +56 +74 +43 +67 +56

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[4c]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following types of energy technologies and related terms?

— Renewable energy (e.g., solar or wind)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Very favorable 43 54 45 32 40 48 46 42 41 48 46 42 46

Somewhat favorable 29 27 31 30 32 26 24 31 29 29 28 30 26

Somewhat
unfavorable

11 5 9 18 10 12 14 10 11 10 10 12 8

Very unfavorable 7 2 6 12 5 8 3 9 7 6 1 8 5

Don't know 10 12 10 7 13 6 13 8 11 8 15 7 15

FAVORABLE (TOTAL) 72 81 76 62 72 74 70 73 70 77 74 72 72

UNFAVORABLE
(TOTAL)

18 7 15 30 15 20 17 19 18 16 11 20 13

FAVORABLE (NET) +54 +74 +61 +32 +57 +54 +53 +54 +52 +61 +63 +52 +59

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[4d]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following types of energy technologies and related terms?

— Hydrogen power

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Very favorable 30 30 25 33 21 40 28 31 28 33 30 33 25

Somewhat favorable 34 31 37 35 32 36 30 35 32 36 32 34 35

Somewhat
unfavorable

9 7 8 11 9 9 12 8 9 10 10 8 12

Very unfavorable 3 3 2 3 3 2 5 2 3 1 4 2 4

Don't know 25 29 28 18 35 13 25 25 27 20 24 23 23

FAVORABLE (TOTAL) 64 61 62 68 53 76 58 66 60 69 62 67 60

UNFAVORABLE
(TOTAL)

12 10 10 14 12 11 17 10 12 11 14 10 16

FAVORABLE (NET) +52 +51 +52 +54 +41 +65 +41 +56 +48 +58 +48 +57 +44

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[4e]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following types of energy technologies and related terms?

— Critical minerals

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Very favorable 30 20 31 41 20 43 25 33 29 33 23 35 23

Somewhat favorable 32 34 31 31 31 34 28 34 34 29 31 31 39

Somewhat
unfavorable

9 9 8 11 11 7 15 7 9 11 8 9 11

Very unfavorable 2 2 3 1 2 1 2 2 2 2 5 1 2

Don't know 26 35 27 16 36 15 31 24 27 25 33 23 26

FAVORABLE (TOTAL) 62 54 62 72 51 77 53 67 63 62 54 66 62

UNFAVORABLE
(TOTAL)

11 11 11 12 13 8 17 9 11 13 13 10 13

FAVORABLE (NET) +51 +43 +51 +60 +38 +69 +36 +58 +52 +49 +41 +56 +49

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[4f]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following types of energy technologies and related terms?

— Geothermal energy

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Very favorable 29 30 31 28 21 39 22 33 28 33 22 34 24

Somewhat favorable 32 29 35 32 29 35 29 33 30 35 31 32 29

Somewhat
unfavorable

8 8 4 10 7 8 13 5 9 6 14 6 12

Very unfavorable 3 3 1 5 5 1 8 1 4 3 5 3 3

Don't know 28 30 28 25 37 17 28 27 30 23 28 26 32

FAVORABLE (TOTAL) 61 59 66 60 50 74 51 66 58 68 53 66 53

UNFAVORABLE
(TOTAL)

11 11 5 15 12 9 21 6 13 9 19 9 15

FAVORABLE (NET) +50 +48 +61 +45 +38 +65 +30 +60 +45 +59 +34 +57 +38

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[4g]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following types of energy technologies and related terms?

— Battery storage

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Very favorable 27 27 26 28 20 35 28 26 26 28 27 27 37

Somewhat favorable 36 33 39 38 35 38 32 38 35 38 33 37 23

Somewhat
unfavorable

12 9 10 15 12 11 15 10 12 11 11 12 17

Very unfavorable 5 3 5 6 5 5 4 5 5 5 6 5 3

Don't know 20 29 21 12 28 11 21 20 22 17 22 19 20

FAVORABLE (TOTAL) 63 60 65 66 55 73 60 64 61 66 60 64 60

UNFAVORABLE
(TOTAL)

17 12 15 21 17 16 19 15 17 16 17 17 20

FAVORABLE (NET) +46 +48 +50 +45 +38 +57 +41 +49 +44 +50 +43 +47 +40

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[4h]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following types of energy technologies and related terms?

— Carbon removal and carbon capture technologies

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Very favorable 32 37 32 26 27 37 29 33 30 35 37 32 32

Somewhat favorable 30 28 29 32 29 30 27 31 31 28 32 30 27

Somewhat
unfavorable

10 6 10 14 9 12 12 9 9 12 7 10 10

Very unfavorable 7 4 5 11 5 9 7 7 6 8 4 8 5

Don't know 22 25 24 16 30 12 24 20 24 16 20 20 26

FAVORABLE (TOTAL) 62 65 61 58 56 67 56 64 61 63 69 62 59

UNFAVORABLE
(TOTAL)

17 10 15 25 14 21 19 16 15 20 11 18 15

FAVORABLE (NET) +45 +55 +46 +33 +42 +46 +37 +48 +46 +43 +58 +44 +44

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[4i]  Do you have a favorable or unfavorable view of the following types of energy technologies and related terms?

— Nuclear energy

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Very favorable 29 20 26 39 18 42 24 32 26 34 30 31 30

Somewhat favorable 31 30 32 32 29 33 26 33 29 35 29 32 28

Somewhat
unfavorable

14 15 17 10 18 9 18 12 15 12 11 13 16

Very unfavorable 9 11 10 5 10 7 11 8 9 8 12 8 8

Don't know 18 23 16 13 25 9 22 16 21 12 18 16 19

FAVORABLE (TOTAL) 60 50 58 71 47 75 50 65 55 69 59 63 58

UNFAVORABLE
(TOTAL)

23 26 27 15 28 16 29 20 24 20 23 21 24

FAVORABLE (NET) +37 +24 +31 +56 +19 +59 +21 +45 +31 +49 +36 +42 +34

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[5a]  Would you support or oppose the following projects being built in your state?

— A manufacturing plant for new technologies

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 41 37 40 45 32 51 30 46 39 44 33 44 42

Somewhat support 32 32 34 32 34 30 25 36 31 35 36 35 20

Somewhat oppose 8 8 4 11 10 7 16 5 9 8 8 7 14

Strongly oppose 3 3 5 3 3 3 5 2 4 1 8 2 8

Don't know 15 20 17 9 21 9 24 11 17 12 15 13 16

SUPPORT (TOTAL) 73 69 74 77 66 81 55 82 70 79 69 79 62

OPPOSE (TOTAL) 11 11 9 14 13 10 21 7 13 9 16 9 22

SUPPORT (NET) +62 +58 +65 +63 +53 +71 +34 +75 +57 +70 +53 +70 +40

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[5b]  Would you support or oppose the following projects being built in your state?

— A new transmission line to connect renewable energy power to the grid

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 41 46 39 37 35 48 37 43 36 51 41 42 46

Somewhat support 29 26 31 31 30 29 23 33 30 28 28 32 18

Somewhat oppose 7 4 7 9 7 7 12 4 6 8 4 6 7

Strongly oppose 6 4 4 8 6 5 6 6 8 3 6 5 10

Don't know 17 19 18 14 22 10 22 14 20 11 21 14 18

SUPPORT (TOTAL) 70 72 70 68 65 77 60 76 66 79 69 74 64

OPPOSE (TOTAL) 13 8 11 17 13 12 18 10 14 11 10 11 17

SUPPORT (NET) +57 +64 +59 +51 +52 +65 +42 +66 +52 +68 +59 +63 +47

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[5c]  Would you support or oppose the following projects being built in your state?

— Geothermal power plant

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 31 30 33 31 21 43 23 35 29 37 26 34 33

Somewhat support 30 29 30 31 28 32 29 30 29 31 37 30 23

Somewhat oppose 8 6 5 11 8 7 10 7 8 8 8 8 10

Strongly oppose 5 4 5 7 8 2 7 5 6 3 9 4 7

Don't know 26 32 27 19 34 16 31 24 28 21 21 24 27

SUPPORT (TOTAL) 61 59 63 62 49 75 52 65 58 68 63 64 56

OPPOSE (TOTAL) 13 10 10 18 16 9 17 12 14 11 17 12 17

SUPPORT (NET) +48 +49 +53 +44 +33 +66 +35 +53 +44 +57 +46 +52 +39

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[5d]  Would you support or oppose the following projects being built in your state?

— Solar panel farm

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 40 50 44 29 37 44 37 42 37 46 36 42 36

Somewhat support 26 28 27 25 29 23 27 26 28 24 31 26 27

Somewhat oppose 11 4 10 18 10 12 12 10 11 10 12 11 13

Strongly oppose 10 2 7 20 7 14 5 13 10 11 4 13 7

Don't know 12 16 12 8 16 7 19 9 13 10 18 9 17

SUPPORT (TOTAL) 66 78 71 54 66 67 64 68 65 70 67 68 63

OPPOSE (TOTAL) 21 6 17 38 17 26 17 23 21 21 16 24 20

SUPPORT (NET) +45 +72 +54 +16 +49 +41 +47 +45 +44 +49 +51 +44 +43

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[5e]  Would you support or oppose the following projects being built in your state?

— Critical mineral mine (e.g., copper mine)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 28 19 26 38 21 35 22 31 27 29 26 30 28

Somewhat support 32 28 33 35 29 35 26 34 32 31 32 34 26

Somewhat oppose 13 17 10 12 15 12 18 11 12 16 12 12 19

Strongly oppose 6 10 4 4 8 5 6 6 7 5 8 5 4

Don't know 21 27 27 11 27 13 28 17 22 18 22 19 23

SUPPORT (TOTAL) 60 47 59 73 50 70 48 65 59 60 58 64 54

OPPOSE (TOTAL) 19 27 14 16 23 17 24 17 19 21 20 17 23

SUPPORT (NET) +41 +20 +45 +57 +27 +53 +24 +48 +40 +39 +38 +47 +31

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[5f]  Would you support or oppose the following projects being built in your state?

— Wind turbine farm

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 36 46 39 23 32 40 32 38 32 43 36 35 44

Somewhat support 27 29 27 25 31 23 27 27 28 24 32 28 21

Somewhat oppose 11 6 10 17 10 13 13 10 12 9 7 12 12

Strongly oppose 15 4 11 28 11 18 7 18 14 15 5 17 13

Don't know 12 14 14 7 16 7 21 7 13 8 20 8 10

SUPPORT (TOTAL) 63 75 66 48 63 63 59 65 60 67 68 63 65

OPPOSE (TOTAL) 26 10 21 45 21 31 20 28 26 24 12 29 25

SUPPORT (NET) +37 +65 +45 +3 +42 +32 +39 +37 +34 +43 +56 +34 +40

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[5g]  Would you support or oppose the following projects being built in your state?

— Nuclear power plant

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 25 17 28 31 12 41 22 27 22 31 26 28 20

Somewhat support 26 24 24 29 22 30 20 28 24 29 27 26 26

Somewhat oppose 17 15 17 18 21 11 18 16 17 15 10 17 20

Strongly oppose 15 21 13 11 20 10 13 16 16 14 18 14 19

Don't know 17 23 18 10 25 8 26 13 21 11 20 15 14

SUPPORT (TOTAL) 51 41 52 60 34 71 42 55 46 60 53 54 46

OPPOSE (TOTAL) 32 36 30 29 41 21 31 32 33 29 28 31 39

SUPPORT (NET) +19 +5 +22 +31 −7 +50 +11 +23 +13 +31 +25 +23 +7

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[6]  Some minerals, including lithium, aluminum, and copper, are called "critical minerals" since they're frequently used in

batteries, electronics, and other essential devices. 

In your opinion, how important is it to expand domestic critical mineral production in the U.S., if at all?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Very important 48 38 44 60 40 58 37 53 47 51 43 52 48

Somewhat
important

33 35 37 29 36 29 34 32 34 31 38 32 29

Not that important 8 13 5 5 9 7 15 5 8 8 7 6 15

Not important at all 2 3 3 2 3 2 2 2 2 2 5 1 2

Don't know 9 12 11 4 13 4 12 7 9 8 7 8 6

IMPORTANT (TOTAL) 81 73 81 89 76 87 71 85 81 82 81 84 77

NOT IMPORTANT
(TOTAL)

10 16 8 7 12 9 17 7 10 10 12 7 17

IMPORTANT (NET) +71 +57 +73 +82 +64 +78 +54 +78 +71 +72 +69 +77 +60

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156

[7]  Which of the following is the most important concern that you have about a critical mineral mine, such as a copper or

lithium mine, beginning operation in the U.S.?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Environmental impacts (e.g., water
contamination)

24 29 29 17 24 25 27 23 21 30 17 25 15

Public health impacts, including
the health of miners

15 18 13 14 17 13 15 15 15 14 31 14 16

Critical minerals being used for
foreign products/​Mining
operations being owned by
foreign companies

12 8 10 18 10 14 9 13 12 13 6 14 10

Land clean up and use when a
mining operation ends

12 10 10 14 8 15 11 12 13 9 11 12 14

I don't have any concerns about
critical mineral mines

12 8 11 15 11 12 9 13 12 10 12 11 10

Lack of trust in safe disposal or
storage of waste products

9 11 11 5 10 7 10 8 8 9 9 8 14

Negative impacts to Tribal lands,
communities, and sovereignty

6 6 5 7 7 5 7 5 6 5 4 6 8

Not enough returns to taxpayers
(e.g., via royalties and taxes from
mining companies)

4 4 2 5 4 4 4 4 5 2 4 4 7

Other [please specify] <0.5 0 2 <0.5 <0.5 1 1 <0.5 <0.5 1 0 1 0

Don't know 7 7 9 6 9 4 7 7 7 6 6 6 5

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[8]  Which of the following is the most important benefit that you think could come from a critical mineral mine beginning

operation in the United States?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Reducing reliance on foreign
sources of critical minerals

30 27 33 30 26 34 18 35 27 34 10 34 23

The U.S. would become better/​
more efficient at manufacturing
new technologies (e.g.,
semiconductors)

21 20 18 23 20 22 17 22 21 20 26 21 19

The creation of local mining and
manufacturing jobs

13 12 11 14 11 15 17 11 14 11 14 13 8

I don't think any benefits would
come from critical mineral mines

8 11 6 5 9 6 11 6 8 7 8 6 9

Stronger environmental laws than
other countries

7 8 9 6 8 7 9 7 7 8 15 6 10

Returns to taxpayers (e.g., via
royalties and taxes from mining
companies)

7 7 7 7 6 8 12 5 6 8 10 6 10

Mining in the U.S. is safer due to
stronger labor protections for
mine workers in the U.S.

6 6 6 7 7 5 8 5 7 6 11 6 11

Other [please specify] <0.5 0 0 1 <0.5 <0.5 <0.5 <0.5 <0.5 0 0 <0.5 0

Don't know 9 10 9 7 13 4 9 8 10 6 5 8 11

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[9]  Of the following, which are the three most important benefits a mining developer could provide that would make you

more likely to support a new critical mineral being built?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

It provides new jobs to my
community

36 30 30 47 33 40 27 41 37 36 36 40 23

Construction of new infrastructure
(e.g., roads, electricity upgrades,
Internet, water systems)

32 29 32 36 26 39 22 37 31 35 22 37 29

The community is well-informed
about the project

24 22 24 26 23 25 19 27 26 21 18 24 31

Creation of a community
development fund for local
projects (i.e., schools, hospitals,
social services)

24 26 25 22 23 26 20 26 22 28 21 25 30

The community plays an important
role in decision-making about the
mine

22 22 23 21 25 19 19 23 21 23 21 24 17

Recurring royalty payments to
county/​state based on mine
revenue

21 17 23 24 17 25 17 23 21 22 17 23 21

Funding of environmental studies
throughout the life of the mine

19 23 24 12 20 18 19 19 17 23 19 19 13

Establishment of workforce
training programs

17 15 19 17 15 19 17 17 18 14 19 16 22

Creation of a local park or
greenspace

11 14 8 10 12 11 14 10 11 12 8 10 13

I would not support a new mine
being built

6 7 6 4 7 4 8 5 6 5 6 4 9

Other <0.5 1 0 <0.5 0 1 <0.5 1 <0.5 1 0 <0.5 0

Don't know 8 10 9 7 12 4 10 8 9 7 7 7 7

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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[10]  Critical minerals are essential inputs for many of the technologies needed to enable a transition to a clean energy-

powered economy. These technologies can include clean energy power sources, like solar panels and wind turbines, as well

as other technologies, like batteries and other components for electric vehicles.

After reading this information, do you support or oppose expanding domestic critical mineral production?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White Latino

Strongly support 35 28 34 42 27 43 30 37 33 38 33 38 32

Somewhat support 41 43 43 38 42 39 37 43 40 41 40 41 40

Somewhat oppose 10 12 5 10 11 8 14 8 11 8 13 7 17

Strongly oppose 4 4 4 4 4 4 6 3 5 4 3 4 6

Don't know 11 13 14 6 15 6 13 9 11 9 10 10 4

SUPPORT (TOTAL) 76 71 77 80 69 82 67 80 73 79 73 79 72

OPPOSE (TOTAL) 14 16 9 14 15 12 20 11 16 12 16 11 23

SUPPORT (NET) +62 +55 +68 +66 +54 +70 +47 +69 +57 +67 +57 +68 +49

Weighted N 1,172 445 281 446 625 547 374 798 755 417 127 835 156
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